



4 октября 2018 года, в день памяти святителя Димитрия, митрополита Ростовского, Донская духовная семинария отметила 150-летие с момента своего основания. Эту историческую дату преподаватели и студенты, клирики и миряне, все, кто имеет отношение к духовному образованию на Дону, встретили в новом доме – комплексе зданий вокруг ростовского храма Преполовения Пятидесятницы.

Новый семинарский кампус объединил учебные и жилые корпуса богословско-пастырского, регентско-певческого и иконописного отделений, библиотеку, большой читальный зал, музей, спортивный зал, трапезную.

В разработке и корректировке проекта реконструкции будущего комплекса активное участие принимал [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#). По инициативе митрополита Меркурия в новом здании Донской духовной семинарии будет основан домовый храм в честь святителя Димитрия, митрополита Ростовского. Территория семинарского комплекса спланирована как единое целое: здания, уже существующие и вновь построенные, храм, парковая зона создали новый городской ансамбль.

Реконструкция зданий под нужды семинарии, возведение новых помещений необходимы были для того, чтобы сделать обучение более комфортным в точки зрения организационно-бытовых условий. Но, отметил владыка митрополит, не только качество жизни студентов и условия работы преподавателей признавались главными целями преобразований, "в первую очередь, мы думали об уровне подготовки будущих пастырей. А воспитание священников – это огромная совокупная ответственность всех участников образовательного процесса, и крайне важно, чтобы это воспитание не было поверхностным, но подлинным церковным и духовным".

Торжественный Актовый день начался с Божественной литургии в Преполовенском храме, которую возглавил митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий в сослужении епископа Волгодонского и Сальского Корнилия и епископа Шахтинского и Миллеровского Симона. В богослужении приняли участие ректор Донской духовной семинарии протоиерей Тимофей Фетисов, секретарь митрополита Ростовского и Новочеркасского по г. Ростову-на-Дону, благочинный приходов Юго-Западного округа протоиерей Иоанн Осяк, благочинный приходов Центрального округа протоиерей Геннадий Макаренко, благочинный храмов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#), преподаватели и сотрудники семинарии в священном сане, клирики Донской митрополии.

Песнопения Божественной литургии исполнили женский хор Донской духовной семинарии под управлением Ангелины Балабановой, смешанный хор ДДС под руководством Ксении Жуковой и мужской хор ДДС (регент – Василий Шапошников).

За богослужением молились преподаватели и студенты ДДС всех направлений обучения, сотрудники администрации семинарии, члены Попечительского совета, представители вузов Ростова-на-Дону.

Проповедь по запричастном стихе произнес студент 4 курса ДДС Иоанн Лысиков.

По окончании богослужения ректор ДДС протоиерей Тимофей Фетисов поблагодарил Главу Донской митрополии за совместную молитву в столь важный для воспитанников и педагогов семинарии день и труды в развитии Донских духовных школ.

Митрополит Меркурий приветствовал молящихся с важнейшей в новой истории семинарии датой и в архипастырском слове, в частности, сказал:

«Сегодняшний день по-настоящему радостный и памятный – 150 лет назад на донской земле основаны духовные школы. Их открытие – это не прихоть Священноначалия, но ответ на жизненную необходимость – духовного просвещения народа и его обучения для высокого и ответственного служения Церкви Христовой. Очень многие люди, которые закончили Донские духовные школы, были твердыми и искренними исповедниками веры Христовой в годы гонений на Церковь, многие приняли мученическую смерть, были прославлены в лике святых или будут прославлены.

Мы сегодня радуемся тому, что нашими общими трудами, безусловно, с помощью Божией, удалось сделать, казалось бы, невозможное – расширить и улучшить возможности преподавания в семинарии. Прodelать такой труд за несколько месяцев – это выше человеческих сил, но тем радостнее становится все это видеть, потому что ты понимаешь, что действует десница Божия в Церкви, в нашем Отечестве и ты являешься исполнителем Божественной воли. Это не может не вселять радость в сердце, укреплять нашу веру».

Митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий благословил на ношение подрясников новопоступивших воспитанников богословско-пастырского отделения семинарии.

По окончании Божественной литургии состоялась торжественная церемония открытия нового здания Донской духовной семинарии, в которой приняли участие митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, Глава Донской митрополии, заместитель губернатора Ростовской области, председатель Попечительского совета Донской духовной семинарии Игорь Гуськов, глава Администрации г. Ростова-на-Дону Виталий Кушнарев, епископ Волгодонский и Сальский Корнилий, епископ Шахтинский и Миллеровский Симон. Затем ректор ДДС протоиерей Тимофей Фетисов провел для почетных гостей экскурсию по новому кампусу семинарии.

Торжественный акт по случаю начала юбилейного учебного года открыл митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий. В поздравительном слове к преподавателям и студентам Его Высокопреосвященство отметил:

«Перелистывая страницы истории Донских духовных школ, радуешься тому, что даже во времена сокрушительных потрясений основ нашей страны, они были очагом приверженности традиционным формам государственности, последовательного хранения традиций нашего народа. С благодарением Богу отмечаю качественный рост во внешней и внутренней жизни семинарии на современном этапе ее развития: увеличивается число юношей и девушек, решивших посвятить свою жизнь служению Церкви, повышается научный и педагогический уровень профессорско-преподавательской корпорации. Особенно важно, что совершается это в единомышленном соработничестве с архипастырями и клиром всех епархий Донской митрополии».

Заместитель губернатора Ростовской области, председатель Попечительского совета ДДС Игорь Гуськов отметил, что Донская духовная семинария получила новые возможности для своего развития:

«Я уверен, что в ближайшее время духовная школа займет лидирующие позиции в системе духовного образования Русской Православной Церкви, как это было в XIX веке, до начала безбожных гонений. Подготовка пастырей - это важнейшая задача, фундамент для развития митрополии».

Приветственный адрес ректора Донского государственного технического университета Бесариона Месхи зачитал проректор ДГТУ Вячеслав Лебедеко.

Ректор Донской Духовной семинарии протоиерей Тимофей Фетисов выступил с докладом о текущем положении дел в образовательном учреждении. Он озвучил, что около 400 человек обучается сегодня в семинарии на всех ее отделениях: 132 студента – будущие пастыри, 37 – регенты и певчие церковных хоров, 20 – иконописцы, 195 учащихся занимаются на богословских курсах. В число воспитанников входят не только жители Ростовской области, но и представители Тверской, Тираспольской, Московской, Бакинской, Донецкой и Луганской епархий.

«Студенты и преподаватели вошли в современное, полностью оборудованное всем необходимым для учебного процесса, помещение. В два раза увеличились библиотечные площади, появился отдельный зал заседания ученого совета, церковно-исторический музей и большой актовый зал», - подчеркнул ректор.

Торжественный Актовый день продолжили праздничные музыкальные выступления семинарских хоровых коллективов.

Юбилейные торжества будут проходить в течение всего года и завершатся в 2019-м. Они включают в себя конференции, концерты, мероприятия по увековечению памяти выдающихся преподавателей и выпускников семинарии. Одним из наиболее значимых

событий станет выход в свет уникального научно-популярного издания «История Донской духовной семинарии» за весь ее столетидесятилетний период, которое подготовлено на основе недавно открытых архивных документов по поручению ректора и Ученого совета семинарии секретарем церковно-исторической кафедры ДДС Аллой Шадриной.

